

## 银保监会：鼓励适当减免老人等群体基础银行服务费

24日，中国银保监会发布《关于规范银行服务市场调节价管理的指导意见》，鼓励银行等金融机构适当减免老年人、残疾人等特定群体的基础银行服务费用，对小微企业、个体工商户等市场主体实施差异化定价和服务优惠。

《指导意见》要求银行等金融机构对服务价格实施统一归口管理，规范服务流程，优化系统控制，完善考核激励机制，加强对分支机构的授权管理和行为管控，强化内部审计监督作用。此外，强调银行等金融机构在服务过程中要遵循适当和匹配原则，向客户推荐适当的服务，做到服务价格与实际服务内容相匹配。

《指导意见》鼓励银行等金融机构贯彻落实金融支持实体经济和减费让利政策，积极履行社会责任，适当减免老年人、残疾人等特定群体的基础银行服务费用，对小微企业、个体工商户等市场主体实施差异化定价和服务优惠，合理确定专项资金扶助保障领域服务价格，适度减少账户管理及维护、低频低投入等服务项目收费，与企业 and 人民群众分享银行业发展成果。

### 国内

## 2021年男女新生儿“爆款”名字公布 分别为沐宸和若汐

公安部24日发布《二〇二一年全国姓名报告》，报告显示，2021年出生并已经进行户籍登记的男女新生儿中，使用频率最高的名字分别是“沐宸”和“若汐”。

2021年出生并已经进行户籍登记的男性新生儿中，使用频率最高的10个名字依次为：沐宸、浩宇、沐辰、茗泽、奕辰、宇泽、浩然、奕泽、宇轩、沐阳。与2020年相比，除浩宇、奕辰、宇轩外，其余名字首

次进入前十，其中“沐宸”使用人数达到2.3万，登顶榜首，成为男性新生儿名字首选。

2021年出生并已经进行户籍登记的女性新生儿中，使用频率最高的10个名字依次为：若汐、一诺、艺涵、依诺、梓涵、苒沫、雨桐、欣怡、语桐、语汐。与2020年相比，若汐、艺涵、苒沫首次进入前十，其中“若汐”使用人数达到1.8万，登顶榜首，成为女性新生儿名字首选。

## 查获量从近10吨降到68公斤 象牙走私猖獗势头得到遏制



海关总署署长倪岳峰24日说，经过持续高压严打，象牙走私猖獗势头已经得到有力遏制，查获走私象牙由2019年的9.2吨下降到2021年的68公斤。

倪岳峰在2022年全国海关工作会议上说，围绕中央关注、社会关切、群众关心的洋垃圾、濒危物种及其制品、冻品、成品油、毒品等走私问题，海关始终保持高压严打态势，2021年全年立案侦办走私犯罪案件4259起；立案调查走私行为案件23294起；立案调查违规及其他违法案件52542起。

### 国际

## 遵守新的防疫限制新规 新西兰总理阿德恩推迟婚礼



新西兰总理杰辛达·阿德恩23日宣布，新西兰将实施新的防疫限制措施，以遏制变异新冠病毒奥密克戎毒株传播。为遵守新规，她本人推迟了婚礼。

阿德恩说，新西兰出现奥密克戎毒株社区传播病例。因此新西兰从24日零时起进入“红色”防疫级别，限制酒吧和餐馆等室内场所以及婚礼等活动人数，要求民众在公共交通工具和商店内戴口罩。

阿德恩本人也受到限制措施影响。据美联社报道，阿德恩与伴侣、钓鱼节目主持人克拉克·盖福德原定下周末举行婚礼，眼下被迫推迟。

## 贩卖恐袭伤者X光片图像 法国一医生面临诉讼

近日，法国一名医生在网上贩卖一名恐怖袭击女受害者伤处的X光片图像，因此面临法律诉讼。这名女受害者是2015年巴黎巴塔克兰剧院恐怖袭击的受害者之一，当时接受治疗时拍下X光片。

据法新社23日报道，涉事医生是巴黎乔治·蓬皮杜公立医院的资深整形外科医生埃马纽埃尔·马斯梅让，擅长治疗臀部损伤。他日前在非同质化代

币资产交易平台上出售一张X光片图像，开价逾2700美元。图像显示患者受伤的左前臂，一枚卡拉什尼科夫步枪子弹嵌在其中。

2015年11月13日晚，巴塔克兰剧院、巴黎多家餐馆、法兰西体育场附近发生多起枪击和爆炸事件，造成130多人死亡、数百人受伤。恐袭受害者组织“巴黎生命”谴责马斯梅让没有职业道德。

## 福岛第一核电站 泄漏4吨“冻土挡水墙”冷冻液



据日本媒体23日报道，东京电力公司福岛第一核电站近日泄漏了约4吨“冻土挡水墙”冷冻液。

据悉，福岛第一核电站的地势西高东低，东部朝向太平洋，为防止地下水继续流入核电站所在建筑物的地下而导致核污水增加，东电公司于2014年6月在核电站1至4号机组周边开建周长约1.5千米的“冻土挡水墙”，2017年起全面启用。

据报道，东电公司于1月16日在“冻土挡水墙”附近发现了约4吨泄漏的冷冻液。据悉，泄漏的冷冻液是用于冻结地基、起到制冷剂作用的氯化钙溶液。东电公司称，这种液体不是有害物质，对环境没有影响，“冻土挡水墙”本身功能未受到影响。



### 理性报名

寒假到来，课外兴趣班成为消费热点。沈阳市消费者协会提醒，家长为孩子报名寒假兴趣班一定要理性消费，选择正规培训机构，签订协议前要仔细看清各类条款，避免遭遇“报班容易退费难”的情况。

### 奇闻

## 男子打破吉尼斯世界纪录 一分钟做109个指尖俯卧撑



据印度新德里电视台近日报道，来自印度曼尼普尔邦的24岁男子图纳姆·尼兰霍伊·辛格在一分钟内完成了109个指尖俯卧撑，创造了新的吉尼斯世界纪录。

视频显示，与常规的俯卧撑不同，辛格仅用双手的10根手指指尖支撑，在一分钟内完成了109个指尖俯卧撑，创造了“一分钟内最多的指尖俯卧撑”的吉尼斯世界纪录。

## 澳大利亚一对兄妹 将吊床悬挂在悬崖上过夜



据澳大利亚媒体近日报道，澳大利亚新南威尔士州一对兄妹度假时发现了一个特别的露营地点，将吊床悬挂在21米高的悬崖上，并在吊床上度过了一夜。

据报道，23岁的萨姆·西蒙斯最先发现了这个秘密地点，他和妹妹阿里安娜·西蒙斯在悬崖上搭建吊床过夜。萨姆·西蒙斯说，“在吊床上看山谷的日落，和鸟儿一起吹拂着微风，完全是一种不真实的感觉。”据悉，他们的吊床都有网，拉上拉链后睡在里面非常安全。

萨姆·西蒙斯说，“多年来我一直梦想着这样做，虽然一不小心可能会致命。”他还表示：“这是我一生中睡得最好的一晚。”